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Το govERP αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά βήματα 
εκσυγχρονισμού της δημόσιας διοίκησης στην Ελλάδα. 
Μέσα από την αυτοματοποίηση διαδικασιών, τη διασύνδε-
ση φορέων και τη συγκεντρωτική εποπτεία των δημοσίων 
δαπανών, το govERP στοχεύει να ενισχύσει τη διαφάνεια 
στη διαχείριση του δημόσιου χρήματος.

δα ακολουθεί μια διεθνή τάση. Πολλές ευρωπαϊκές και 
διεθνείς κυβερνήσεις έχουν ήδη προχωρήσει στην ανά-
πτυξη αντίστοιχων λύσεων για το Δημόσιο, επιτυγχάνοντας 
σημαντικά οφέλη σε αποδοτικότητα, έλεγχο και διαφάνεια.

Διεθνή παραδείγματα
Γαλλία – Σύστημα CHORUS

Το CHORUS αποτελεί την εθνική πλατφόρμα διαχείρισης 
του δημόσιου προϋπολογισμού και των δαπανών που 
ξεκίνησε να υλοποιείται το 2007. Αντικατέστησε περισ-
σότερα από 80 παλαιά πληροφοριακά συστήματα σε 
ένα ενιαίο που καλύπτει όλες τις κεντρικές και περιφε-
ρειακές υπηρεσίες. Το αποτέλεσμα ήταν η βελτίωση της 
ακρίβειας στις δημοσιονομικές προβλέψεις, ο έλεγχος 
των δαπανών σε πραγματικό χρόνο και η σημαντική 
μείωση των διοικητικών καθυστερήσεων.

Γερμανία – Projekt BundOnline και σύστημα 
για ομοσπονδιακά υπουργεία

Η Γερμανία υλοποίησε ολοκληρωμένο οικονομικό πλη-
ροφοριακό σύστημα για τη διαχείριση των προϋπολογι-
σμών των ομοσπονδιακών υπηρεσιών ήδη από το 2001. 
Η διαλειτουργικότητα με άλλα κυβερνητικά συστήματα 
επέτρεψε τη συγκέντρωση οικονομικών δεδομένων σε 
πραγματικό χρόνο, βελτιώνοντας τη λήψη αποφάσεων 
και τη διαφάνεια στη διαχείριση των πόρων.

Το govERP και η διεθνής τάση ψηφιακού μετασχηματισμού 
στη δημόσια διοίκηση
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Φινλανδία – Kieku 
Το έργο για την υλοποίηση του πληροφοριακού συ-
στήματος Kieku στη Φινλανδία ξεκίνησε στις αρχές της 
δεκαετίας του 2000. Το σύστημα ενοποίησε τις λειτουργίες 
ανθρώπινου δυναμικού και οικονομικής διαχείρισης σε 
μία πλατφόρμα για όλο τον δημόσιο τομέα. Η Φινλανδία 
πέτυχε μείωση κόστους λειτουργίας κατά 15%, απλού-
στευση διοικητικών διαδικασιών και πλήρη ιχνηλασιμό-
τητα των δημόσιων δαπανών.

ΗΠΑ, Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση 
Πολλές ομοσπονδιακές υπηρεσίες των ΗΠΑ χρησιμο-
ποιούν ένα ενιαίο πληροφοριακό σύστημα για να δια-
χειρίζονται τον προϋπολογισμό, τις πληρωμές και τη 
λογιστική τους. Αυτό το σύστημα επιτρέπει τον αυστηρό 
έλεγχο της εκτέλεσης του προϋπολογισμού και τη δια-
χείριση των κονδυλίων, ενώ παράλληλα διασυνδέεται 
με τα οικονομικά πληροφοριακά συστήματα του Υπουρ-
γείου Οικονομικών. Με αυτό τον τρόπο εξασφαλίζεται η 
ακρίβεια των οικονομικών στοιχείων, η λογοδοσία και η 
διαφάνεια στη διαχείριση των δημοσίων πόρων.

ΗΠΑ,Τοπική Αυτοδιοίκηση 
Χιλιάδες δήμοι και κομητείες στις ΗΠΑ χρησιμοποιούν 
ένα ενιαίο πληροφοριακό σύστημα για να διαχειρίζονται 
τα οικονομικά τους. Το σύστημα αυτό δίνει τη δυνατό-
τητα στους πολίτες να παρακολουθούν σε πραγματικό 
χρόνο πού κατευθύνονται οι πόροι των τοπικών αρχών, 
γεγονός που ενισχύει τη διαφάνεια και την εμπιστοσύνη 
του κοινού.

Το ελληνικό πληροφοριακό σύστημα
Το govERP εντάσσεται σε αυτό το διεθνές ρεύμα ψη-
φιακού μετασχηματισμού, επαναπροσδιορίζοντας τον 
τρόπο που το Ελληνικό Κράτος διαχειρίζεται τους πόρους 
του. Πρόκειται για ένα έργο που δεν περιορίζεται στον 
εκσυγχρονισμό των διαδικασιών, αλλά αναδεικνύει πώς 
η τεχνολογία μπορεί να γίνει σύμμαχος της λογοδοσίας, 
της ταχύτητας και της εμπιστοσύνης μεταξύ κράτους 
και πολιτών.
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Η προετοιμασία της αναμόρφωσης του νομοθετικού πλαι-

σίου για το έργο govERP σημειώνει πρόοδο, με τη Νομική 

Ομάδα του Συμβούλου Τεχνικής Υποστήριξης να βρίσκε-

ται στη φάση ολοκλήρωσης εξέτασης του υφιστάμενου 

πλαισίου και να προχωρά στη διαμόρφωση στοχευμένων 

προτάσεων.

Οι αλλαγές στις διαδικασίες που εισάγονται με το έργο 

govERP θα συνοδευτούν από τις απαραίτητες νομοθετικές 

προσαρμογές, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή και ενιαία 

εφαρμογή του συστήματος. Αυτές, μεταξύ άλλων, περι-

λαμβάνουν την πλήρη ψηφιοποίηση των επιχειρησιακών 

διαδικασιών αναγνώρισης και πληρωμής των δημόσιων 

δαπανών, τον αυτόματο έλεγχο διαθεσιμότητας πιστώσεων 

και την εξάλειψη της διπλής καταχώρισης δεδομένων που 

σήμερα επιβαρύνει τις υπηρεσίες.

Ενίσχυση της μετάβασης στη 
δημοσιονομική μεταρρύθμιση 
του govERP μέσα από τις 
νομοθετικές παρεμβάσεις
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ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συστή-
ματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή 
Γενική Κυβέρνηση (govERP)

ΒΑΣΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΕΡΓΟΥ
Εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης 

ΔΡΑΣΗ
Ψηφιακός μετασχηματισμός δημοσιονομικής 
διαχείρισης και εποπτείας στη Γενική Κυβέρ-
νηση & Ηλεκτρονική Τιμολόγηση

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.

ΚΥΡΙΟΣ ΕΡΓΟΥ
Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστη-
μάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρω-
παϊκή Ένωση στο Πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0», καθώς και από Πιστώσεις του ΠΔΕ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών

ΦΟΡΕΑΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ
Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου Ανά-
καμψης

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΥ
36.068.000,00 ΕΥΡΩ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ
4 Έτη  

3govERP  |   www.gsis.gr/govERP

κά
νε 

κλ
ίκ 

εδ
ώ!

Είναι σημαντικό η πληροφόρηση σχετικά με το έργο govERP  να γίνεται τακτικά και προς όλους τους εμπλε-
κόμενους και γι’ αυτό σας παρακαλούμε να προωθήσετε το newsletter στα στελέχη της Υπηρεσίας σας και 
τους Φορείς Γενικής Κυβέρνησης που εποπτεύονται από εσάς.

Μπες στην ιστοσελίδα του govERP και μάθε περισσότερα

www.gsis.gr/govERP

Ολοκληρώθηκε η εκπαίδευση στην λειτουργική περι-
οχή της Κατάρτισης Προϋπολογισμού στους κύριους 

χρήστες πιλοτικών φορέων οι οποίοι εκτελούν και τους 

Ελέγχους Αποδοχής Χρηστών.

Στην εκπαίδευση συμμετείχαν 52 χρήστες από τους 
πιλοτικούς φορείς της Κεντρικής Διοίκησης και της 
Γενικής Κυβέρνησης, και συγκεκριμένα από το Υπουρ-

γείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), το Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών (ΥΠΕΘΟΟ), το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), καθώς και από 

εποπτευόμενους φορείς τους. Η εκπαίδευση πραγμα-

τοποιήθηκε δια ζώσης, στις εγκαταστάσεις της Γενικής 

Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης (ΓΓΠΣΨΔ), στις αρχές Οκτωβρίου.

Η πρώτη φάση των Ελέγχων Αποδοχής Χρηστών 

ολοκληρώθηκε στα τέλη Νοεμβρίου, σηματοδοτώντας ένα 

σημαντικό ορόσημο στην προετοιμασία του υποέργου για 

την Κατάρτιση Προϋπολογισμού.

Η μετάπτωση δεδομένων είναι η μεταφορά, ενοποίηση 

και προσαρμογή δεδομένων από υπάρχοντα συστήματα 

σε ένα νέο πληροφοριακό σύστημα. Περιλαμβάνει εξαγω-

γή, καθαρισμό και τυποποίηση των στοιχείων, μεταφορά 

τους στο νέο σύστημα και επαλήθευση της πληρότητας 

και ακρίβειάς τους. Αυτή η διαδικασία διασφαλίζει ότι το 

νέο σύστημα λειτουργεί σωστά, με αξιόπιστα και ποιοτικά 

δεδομένα.

Η μετάπτωση έχει ήδη ξεκινήσει στο govERP από τα 

διαφορετικά υφιστάμενα πληροφοριακά συστήματα των 

πιλοτικών φορέων, συγκεκριμένα από το Υπουργείο Εθνι-

κής Οικονομίας και Οικονομικών (ΥΠΕΘΟΟ), το Υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) και το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). Η πρώτη φάση συλλογής ενδει-

κτικών δεδομένων ολοκληρώθηκε και πλέον προχωράμε 

σταδιακά στη συγκέντρωση περισσότερων στοιχείων.

Σε εξέλιξη οι έλεγχοι αποδοχής από 
χρήστες του govERP – Ολοκληρώθηκε 
η εκπαίδευση για την Κατάρτιση 
Προϋπολογισμού στους πιλοτικούς φορείς

Έναρξη μετάπτωσης 
δεδομένων στο govERP 
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